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PREFEITURA

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO (PSS) 2018

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE DE CORNELIO PROCOPIO

Cargo: AGENTE DE ENDEMIAS

Duragdo da prova: 03 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartio-resposta.

OBSERVAGAO: Vocé poderé entregar o caderno de provas ¢ o cartio-resposta somente depois de decorrido o tempo de 1 hora

de prova.
Orientagdes:

Escreva nesta capa de prova seu CPF ou RG e assine-o no
espago apropriado COM LETRA MAIUSCULA e legivel;

Confira se este caderno de provas corresponde ao Cargo
para o qual se inscreveu;

Verifique se a sequéncia de questdes, no total de 25, esta
correta, ou se ha imperfeigdes graficas que possam causar
duvidas;

Nio ¢ permitido o porte ou uso de equipamentos tais como:
relogio, telefone celular, calculadora, pager, etc. (mesmo
que inoperantes dentro da sala de aula);

Para cada questdo objetiva sdo apresentadas 5 (cinco)
alternativas de respostas (A, B, C, D, E). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relagiio ao enunciado da
questdo;

Preencha o gabarito corretamente assinalando o quadro
correspondente a letra da alternativa correta de cada questdo
no cartdo resposta utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, no caso de rasura ou assinalar mais de uma
alternativa, a questdo serd anulada.

A interpretagdo das questdes € parte integrante da prova.
Ndo serd permitida a consulta aos fiscais e nem tdo pouco a
quaisquer formas fraudulentas;

Ndo ¢ permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova;

Caso necessite se ausentar da sala de prova antes do término
desta, ou com duragdo minima de 60 minutos, solicite do
fiscal de sala o devido acompanhamento de um fiscal de
volante;

Todas as provas estarfio lacradas e so serdio entregues aos
fiscais 15 minutos antes do inicio de sua realizagdo.

Comunique imediatamente aos fiscais ou & coordenagio local qualquer irregularidade. Ao terminar, entregue ao fiscal o caderno
de provas e o cartdo resposta devidamente preenchido e assinado no campo apropriado. Néo sera permitido que o candidato leve
o caderno de provas. Se desejar, utilize o canhoto abaixo, a fim de anotar suas respostas para posterior conferéncia.
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AGENTE DE ENDEMIAS

1- Sobre os incidentes com escorpifo, é incorreto

afirmar que:

(A) Os acidentes podem ser classificados em leves,

moderados e graves.

(B) Para evitar acidentes, é aconselhavel ndo andar

sem calgado e ndo

colocar a m@o em buracos, embaixo de pedras e

troncos de arvores.

(C) Manter o quintal e jardim limpos e evitar o

acumulo de entulhos, sdo

medidas irrelevantes na preveng#o de escorpides.

(D) Alguns sintomas da picada do escorpido incluem

dor, inchago, vomito,

hipertenséo, tremores e agitagfo.

(E) Nenhuma das alternativas

2- A esquistossomose, também chamada de barriga d’

agua, ¢ uma infec¢do causada por um trematédeo

pertencente ao género Schistosoma. No Brasil, esta

doenca é causada pela espécie Schistosoma mansoni e

tem como seu hospedeiro definitivo o homem,

necessitando de um hospedeiro intermediario, o

caramujo, para completar seu ciclo evolutivo. Acerca

da maneira de transmissdo e contdgio da doenga,

. marque Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a
sequéncia correta:

I- A infecgdio ocorre quando a pele entra em contato
com agua

contaminada na qual vivem certos tipos de caracois
que carregam o

parasita causador da esquistossomose.

II- A contaminagdo acontece com a ingestdo ou
contato com agua

contaminada com as larvas do parasita evoluido pds-
caramujo.

IlI- A &gua fica contaminada pelos ovos da
Schistosoma quando pessoas

infectadas urinam ou defecam nela. Os ovos eclodem
€ penetram em

certos tipos de caramujosque estiverem presentes na
agua,eo

parasita Shistossomacresce ¢ se desenvolve dentro
deles.

Posteriormente, este caramujo libera as larvas na 4gua
que vao

penetrar a pele humana.

IV- O parasita, que pode sobreviver até 48 horas, deixa
o caracol e entra

na 4gua, podendo assim penetrar na pele de pessoas
que estdo se

banhando ou nadando na 4gua contaminada de lagos
ou rios. Depois

de algumas semanas o verme cresce dentro dos vasos
sanguineos da

pessoa € produzem ovos. Alguns desses ovos viajam
até a bexiga ou
intestinos e s@o passados para a urina ou fezes.

(A)F,V,F, V.

(B) V,F,F,F.

(CO)F,F,V,F.

D)V, V,V, V.

(E) Nenhuma das alternativas

3-Sobre a raiva, é correto afirmar;

I. Entre as medidas preventivas da doenga em
humanos, em cées e

gatos, recomenda-se que a guarda responsavel dos
animais, incluindo

promogdo de cuidados sanitarios e higiénicos,
identificagdo do animal,

além de vacinagbes preventivas nestes animais,
incluindo a vacina

antirrdbica.

II. Em caso de cdo e gato suspeito de raiva, deve-se
comunicar o caso a

autoridade sanitéria local para que sejam tomadas as
devidas

providéncias.

III. Animais silvestres, como morcegos, gambas e
quatis, ndo podem

transmitir o virus da raiva, ja que sfio animais de
pequeno porte.

A. Todas as alternativas estdo corretas.

B. Apenas as alternativas I e II estdo corretas.
C. As alternativas II e Il estdo erradas;

D. Todas alternativas estdo erradas.

E. Nenhuma das alternativas

4 - Assinale a alternativa que corresponde aos fatores
que afetam o ciclo de vida do Aedes aegypti:

a) Temperatura, disponibilidade de alimentos e
quantidade de larvas existentes

no mesmo criadouro.

b) Temperatura, quantidade de criadouros e numero de
mosquitos fémeas.

¢) Temperatura, nimero de ovos no mesmo criadouro
e eclosdo dos ovos.

d) Temperatura da 4gua e numero de mosquitos
fémeas.

€) Nenhuma das alternativas

5- No caso do mosquito transmissor do virus da
dengue, o termo Transmiss&o
vertical pode ser definido como:



a) A possibilidade de as larvas filhas ja nascerem com
o virus se a fémea estiver infectada pelo virus da
dengue quando realizar a postura de ovo.

b) A transmissdo do virus da dengue de pessoa para
pessoa.

¢) A transmissdo do virus da dengue através da picada
do mosquito aedes

Aegypti.

d) A transmiss@o do virus da dengue através do uso de
objetos compartilhados.

€) Nenhuma das alternativas

6- Considerando as informagGes abaixo, assinale a
alternativa correta sobre o

ciclo de vida do Aedes aegypti:

I. Os ovos do Aedes Aegypti sdo bem pequenos
(medem cerca de 0,4 mm) e

adquirem resisténcia ao ressecamento muito rapido.
II. Aproximadamente 15h apds a postura os ovos ja
sd0 capazes de resistir a

longos periodos de ressecamento, podendo ficar até
450 dias no seco.

III. A grande resisténcia ao ressecamento permite que
os ovos do Aedes Aegypti

sejam transportados a grandes
recipientes secos, € que
sobrevivam por um ano inteiro até o préximo verdo,
quando o clima chuvoso

€ quente poderd levar a sua eclosdo e a formagfo das
larvas e, depois, do

mosquito.

IV. Os ovos do Aedes Aegypti podem ser vistos a olho
nu.

a) Apenas I, II e III estdo corretas.

b) Apenas I e III estdo corretas.

c) Apenas a alternativa II esta correta.

d) Todas as alternativas estfio corretas.

e) Nenhuma das alternativas

distdncias, em

7- Das afirmagdes abaixo sobre o virus da Zika,
assinale a alternativa correta:

[ - Existem registros, na literatura cientifica, de
transmissdo sexual, transfusional,

perinatal e até em laboratoérios.

II - E transmitido principalmente através do mosquito
Aedes Aegypti.

III — Estudos apontam que foram encontrados no
Brasil, mosquitos Aedes

aegypti naturalmente infectados com o virus zika.

IV — O Ministério da saiide confirma a relagéo entre o
virus zika e o surto de

microcefalia na regido Nordeste.

a) Apenas I e II estdo corretas.

b) Todas estéio corretas.

c) Apenas II e III estdo corretas.
d) Apenas i e IV estdo corretas.
e) Nenhuma das alternativas

8- Das afirmagdes abaixo, sobre as medidas de
protecéo contra a Febre amarela, € correto afirmar que:
a) Deve-se evitar o acimulo de 4gua parada em
recipientes destampados.

b) E viavel a aplicagio de inseticida através do
“fumaceé”.

¢) Recomenda-se a ado¢do de medidas de protegdo
individual, como

a vacinag@o contra a febre amarela, uso de repelente
de insetos, mosquiteiros

e roupas que cubram todo o corpo.

d) Todas estdo corretas.

e) Nenhuma das alternativas

9- Assinale a alternativa que apresenta as informagdes
corretas sobre a Febre

maculosa:

I - E uma doenga dificil de diagnosticar, ja que seus
sintomas se assemelham ao

de vérias outras moléstias.

I - E uma doenga transmitida por carrapatos.

III - O nimero de mortes por febre maculosa pode
chegar a 80% dos casos ndo

tratados.

IV - Se néo tratada corretamente, pode levar & morte
em até duas semanas.

a) Apenas [ e IV estdo corretas.

b) Apenas I, e I1I estdo corretas.

¢) Todas estdo corretas.

d) Apenas I, II e III estdo corretas.

€) Nenhuma das alternativas

10- Animais Pegonhentos sdo aqueles que possuem
glandulas de veneno que se comunicam com dentes
ocos, ou ferrdes, ou aguilhBes, por onde o veneno
passa ativamente. As alternativas abaixo apresentam
exemplos de animais pegonhentos, exceto:

a) Serpentes

b) Aranhas e escorpides,

c¢) Abelhas e arraias.

d) Ratos, morcegos ¢ sapos.

€) Nenhuma das alternativas



INFORMATICA

1y

el Pigna Inicial E.me':;r Design Coresponddnting

Luyous - Referincins

Colar € e v e R
= ¥ Puncel de Ferrmataglo T8, XV A

Area de Taniferdnea s Fonte

A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edigo. Se o
usuario pretende alterar a orientagdo do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso ao
clicar com o mouse sobre a guia

(a) Inserir.

(b) Design.
(c) Layout.
(d)Referéncias.
(e)Correspondéncias
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A imagem apresentada mostra o preenchimento de
uma planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o
valor da soma dos processos aparega na célula BS,
uma maneira de ele obter o valor correto, nessa célula,
seria com a seguinte formula:

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(¢) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2;B7)

(e) =MEDIA(B2:B7)
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a funcao de

(a) limpar toda a formatacao.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatagdo.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endere¢o na Barra de enderegos do navegador Internet
Explorer:

https://www.google.com.br

Com relagdo ao enderego digitado, é correto afirmar
que

(a)é um sife de uma organizagdo sem fins lucrativos.
(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site ¢ criptografada.

(c) é um site de uma organizagdo ndo governamental.
(d) o site visitado € seguro, ou seja, livre de virus e
outros codigos maliciosos.

(e) é um sife de uma organizag¢do governamental.

5) *Os leitores dos jornais continuam a diminuir, mais
de 78 milhdes de pessoas recebem suas noticias on-
line. Cerca de 39 milhdes de pessoas assistem a um
video online todos os dias ¢ 66 milhdes leram um blog.
Ocorrem 16 milhdes de postagem em blogs, criando
uma explosdo de novos escritores e novas formas de
feedback dos clientes que ndo existiam ha 10 anos
atras. O site de redes sociais Facebook atrai 134
milhdes mensalmente e mais de 500 milhdes em todo
o mundo. Empresas estio come¢ando a usar
ferramentas de rede social para conectar seus
funcionarios, clientes e gerentes em todo o mundo.
Muitas empresas que frequentam o Fortune 500 agora
tém Péginas do Facebook.”

A partir das ideias expressas no texto acima, conclui-
se que:

(a)A troca continua de tecnologias digitais aumentou
o numero de certificagdes digitais.

(b)Os sistemas de informagdes estdo transformando
negocios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento de
documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte



QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Os provérbios constituem um produto da sabedoria
popular e, em geral, pretendem transmitir um
ensinamento. A alternativa correta em que os dois
provérbios remetem a ensinamentos semelhantes é:
(A) “Cada macaco no seu galho” e “C#o que ladra ndo
morde”.

(B) “Quem ri por ultimo ri melhor” e “Mentira tem
perna curta”.

(C) “Uma andorinha s6 ndo faz verdo” e “A unido faz
a forga”.

(D) “Filho de peixe, peixinho é” e “Onde ha fumaca
ha fogo™.

(E) “Saco vazio ndo para em pé” e “Tapar o sol com a
peneira”.

2) Na frase “Posso falar com franqueza?”, o sufixo -

eza, usado na palavra destacada, completara
corretamente também a grafia de:

(A) desp

(B) baron

(C) empr

(D)  espert

(E)  surpr

3) Assinale o par em que uma das palavras esta

incorretamente grafada.

(A)  encher — capricho
(B)  sessenta — promessa
(C)  corajem — contagio
(D)  sorriso — birra

(E) azeite — visual

4) Leia os versos “Um, dois, trés lampides, acende e/
continua outros mais a acender...”. No primeiro verso
um é&:

(A) artigo definido

(B) artigo indefinido

(C) numeral ordinal

(D) numeral cardinal

(E) pronome

5) Assinale a alternativa que completa corretamente
a frase: “De hoje em diante, as licengas

mensais.”

(A) fica suspenso
(B) fica em suspenso
(C) ficam suspensas
(D) ficam suspenso

(E) fica suspensas

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1 Em determinada loja de eletrodomésticos, o prego
de um fogdo de 6 bocas, a vista, ¢ R$ 1 200,00. Se a
opg¢do de pagamento for parcelada em trés prestagdes

ocorre um acréscimo de 10% de juros. O valor da
prestagdo no pagamento parcelado sera de:

A R$ 450,00

B R$ 440,00

C R$ 500,00

D RS 455,00

E R$ 475,00

2 Na resolugdo da equagdo abaixo, teremos como
resultado:

10y-5(1+y)=302y-2)-20

A20

B22

C24

D 23

E 21

3 As segundas, quartas e sextas- feiras Silvia sai de
casa as 13h 45min, caminhando até o curso de inglés
que fica a 15 minutos de sua casa, e sempre chega no
hordrio da aula cuja duragdo é de uma hora e meia.
Sendo assim, suas aulas de inglés, terminam as:

A 14h 30min
B 15h 15min
C 15h 30min
D 15h 45min
El4h

4 Para 0 almogo de domingo de uma determinada
familia composta de 15 pessoas, foi necessario
comprar 5 kg de carne para um churrasco. Além da
carne, foi comprado 8 litros de refrigerantes variados.
Qual das alternativas a seguir possui os valores da
quantidade de carne e de refrigerante,
respectivamente, nas unidades tonelada (t) e mililitro
(mL)?

a) 0,005 t e 0,008 mL

b) 5000 t e 0,008 mL

¢) 0,005 t e 8000 mL

d) 5000 t e 8000 mL

€) 0,005te 0,8 mL

5 Uma pessoa possui as seguintes opg¢des de roupas
para serem usadas em dias bem quentes: 5 camisetas,
6 bermudas e 3 chinelos. Se essa pessoa deseja
utilizar uma camiseta, uma bermuda e um chinelo, de
quantas maneiras distintas essa pessoa podera vestir-
se?

A 90 maneiras

B 18 maneiras

C 30 maneiras

D 108 maneiras

E 45 maneiras



